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Vraag 1 

Een laborant bereidt twee mengsels, ieder met een volume van 100 ml. Mengsel 1 
bevat een kleine hoeveelheid (NH4)2SO4 in water, mengsel 2 een kleine hoeveelheid 
NaI in water. Wat gebeurt er bij de bereiding van beide mengsels en wat gebeurt er 
als beide mengsels worden samengevoegd?  

<A> Beide stoffen lossen op in water, maar na samenvoeging van de twee 
mengsels ontstaat een neersalg van NH4I. 

<B> In mengsel 2 lost NaI niet op in water, maar na samenvoeging van de 
twee mengsels lossen alle stoffen op. 

<C> Beide stoffen lossen op in water en blijven opgelost als de mengsels 
worden samengevoegd.  

<D> In mengsel 1 lost (NH4)2SO4 niet op in water en ook na samenvoeging 
van de twee mengsels is er een stof die niet oplost 

Oplossing 

 

Zouten van NH4+ en Na+ zijn goed oplosbaar.  

 Antwoord C 

Vraag 2 

De enkelvoudige stof van element X is bij 25°C een vaste stof die de elektrische 
stroom geleidt. Ze reageert met de enkelvoudige stof van element Z die bij 25°C 
gasvormig is. 

Bij de reactie wordt een verbinding gevormd met tweemaal zoveel X-atomen als Z-
atomen. In deze verbinding bezitten alle ionen een edegasconfiguratie. 

Welke bewering over de elektronenconfiguraties van deze elementen in de 
grondtoestand is juist? 

Oplossing: 

X is een metaal (geleidt stroom, is gegeven) 

Z is een niet-metaal (reageert X, is gegeven) 

X2Z (gegeven)  

 X is een alkalimetaal met één valantie-lektron, Z is een gas van de 
zuurstofgroep (6 valentie-elektronen) 

 Antwoord A 
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Vraag 3 

Volgende structuren stellen lewisformules voor zonder weergave van de vrije 
elektronenparen. Hierin bezitten alle atomen een edelgasconfiguratie. Welke 
structuur stelt een lewisformule van een ion voor? 

<A> H-N=C=O 
<B> H-C≡N-O 
<C> H-O-C≡N 
<D> H-O-N=C 

In oplossing B heeft N 1 elektron te weinig maar O 1 elektron teveel.  

In oplossing D heeft C 2 elektronen teveel of formele lading = -2. 

 Antwoord D 

Vraag 4 

42,0 g natriumwaterstofcarbonaat werd door verhitting volledig ontbonden tot 
een constante massa van 26,5 g. Welke reactievergelijking is correct voor deze 
ontbinding? 

<A> NaHCO3(s)  NaOH(s)+ CO2(g) 
<B> 2NaHCO3(s)  Na2O2(s)+ CO2(g) + HCOOH(g) 
<C> 2NaHCO3(s)  Na2O(s)+ 2CO2(g) + H2O(g) 
<D> 2NaHCO3(s)  Na2O3(s)+ CO2(g) + H2O(g) 

Molaire massa van NaHCO3 = 23 + 1 + 12 + (3.16) = 84 g/mol 

Aantal mol: 42g/84 g =0,5 mol 

Bereken voor elke oplossing de constante massa:  

NaHCO3(s)  NaOH(s)+ CO2(g) 

Mol  1  1 

  0,5  0,5 

Bij deze vergelijking hebben we bij een molaire massa NaOH = 23+16+1 = 40 
g/mol.  De constante massa is dan: m = n.M = 0,5.40 = 20 g 
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2NaHCO3(s)  Na2O2(s)+ CO2(g) + HCOOH(g) 

Mol  2  1 

  0,5  0,25 

Bij deze vergelijking hebben we bij een molaire massa Na2O2  = 2.23+2.16 
=78g/mol.  De constante massa is dan: m = n.M = 0,25.78 = 19,5 g 

2NaHCO3(s)  Na2O(s)+ 2CO2(g) + H2O(g) 

Mol  2  1 

  0,5  0,25 

Bij deze vergelijking hebben we bij een molaire massa Na2O  = 2.23+16 
=62g/mol.  De constante massa is dan: m = n.M = 0,25.62 = 15,5 g 

2NaHCO3(s)  Na2CO3(s)+ CO2(g) + H2O(g) 

Mol  2  1 

  0,5  0,25 

Bij deze vergelijking hebben we bij een molaire massa Na2CO3  = 2.23+12+3.16 
=106g/mol.  De constante massa is dan: m = n.M = 0,25.106 = 26,5 g 

 Antwoord D 

Vraag 5 

Onderstaande grafiek geeft bij een bepaalde temperatuur voor KI-oplossingen 
het verband weer tussen het massaprocent (m%) KI en de dichtheid (ρ) van de 
oplossing.  
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Welke massa KI is opgelost in 500 mL van een 15,0 massaprocent KI-oplossing? 

Oplossing: 

In de grafiek zien we dat 15,0% massaprocent overeen komt met dichtheid van  
1,12  

Bereken de massa van 500 mL = ρ.V = 1,12. 500 = 560 g 

In die 560 g zit 15/100.560 g KI = 84 g 

 Antwoord C 

Vraag 6 

Welke van de volgende uitdrukkingen geeft het verband weer tussen de 
gemiddelde snelheden waarmee NO2 en Cl2 in eenzelfde tijdsinterval ∆t 
wegreageren volgens onderstaande reactie?  

2NO2(g) + Cl2(g) 2NO2Cl(g)    

<A>  
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<B>  

<C>  

<D>  

Oplossing: 

2NO2(g) + Cl2(g) 2NO2Cl(g)    

Mol    2              1             2 

 Antwoord A 

Vraag 7 

In een leeg afgesloten vat met een constant volume van 1,0 L wordt 2,0 mol X(g) 
gebracht. Bij 600°C ontstaat een evenwicht waarbij er 1,0 mol X(g) overblijft.  

In onderstaande evenwichsreacties stellen X, Y en Z molecuulformules voor. 
Door welke van deze evenwichtsreacties kan dit evenwicht worden voorgesteld 
als bij 600°C KC = 4,0? 

Oplossing: bereken KC voor alle oplossingen: 

X  Y +  3 Z 

Mol vooraf  2 0 0 

Na reactie  1 1 3 

KC = 
[௒].[௓]య

[௑]
 = 1.33/1 = 27 

X  Y   +   Z 

Mol vooraf  2 0 0 

Na reactie  1 1 1 

KC = 
[௒].[௓]

[௑]
 = 1 

2X  Y   +  Z 
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Mol vooraf  2 0 0 

Na reactie  1 1/2 1/2 

KC = 
[௒].[௓]

[௑]మ
 = 

భ

మ
.
భ

మ

(ଵ)మ
 = 1/4 

X     Y  +   2 Z 

Mol vooraf  2 0 0 

Na reactie  1 1 2 

KC = 
[௒].[௓]మ

[௑]
 = 1.22/1= 4 

 Antwoord D 

Vraag 8 

Aan 100 mL van een waterstofchloride-oplossing met c = 1,00 mol.L-1 voegt 
men 100 mL van een natriumhydroxide-oplossing met c= 1,50 mol.L-1 toe. 

Welke volume waterstofchloride-oplossing met c = 2,00 mol.L-1 is er nodig om 
de pH van het mengsel op 7,00 te brengen? 

Bereken de mol voor waterstofchloride en natriumydroxide: 

n1 = V1.c1 = 0,1 . 1 = 0,1 mol zuur 

n2 = V2.c2 = 0,1 . 01,5= 0,15 mol base 

Om op pH van 7 te komen is er  0,05 zuur te kort.  (nl 0,15-0.1) 

Het volume dat nodig is is: V3 = n3 /c3 = 0,05/2 = 0,025 l  

 Antwoord A  

Vraag 9 

Welke deeltjes X en Y kunnen gevormd worden in een reactie voorgesteld door 
volgende vergelijking: 

.. SO3
2-

(aq) + .. Sn2+
(aq) + .. H+

(aq)  .. X(x) + .. Y(y) + .. H2O(I)? 
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SO3
2-+  Sn2+ + H+  S + Sn4+ + H2O   

IV    II   O IV 

    oxidatie 

  

 reductie 

 Antwoord A 

Vraag 10 

Wat is een correcte naam voor de verbinding met volgende structuur? 

 

 Antwoord C: propylpropanoaat. 
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